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A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez küldendők.

Bérmeutetlen leveleket 
: csak ismert kezektől tó­

gád un k el.

Kéziratokat nem küldünk 
vissza.

1------------------------------------ l"

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.
Megjelenik minden vasárnap.

A tanév elején.
Napjainkban általános a panasz a tanítás, 

légiók épen pedig a nevelés terén elért eredmény 
felett. Rend szerint nem elégszünk meg a puszta 
punaszszal. hanem keressük az okokat, melyek a 
csekély eredményt szülik.

Nagyon természetes, hogy a legtöbb esetben 
az iskolát okozzák, mely nem teljesíti híven, 
lelkiismeretesen kötelességét. Legalább a szülők 
s az érdekeltek panasza ez szokott lenni.

Ha pedig a tanügy emberei komoly meg­
beszélésük tárgyává teszik e tételt, ők nem bent, 
az iskola falai közt, hanem künt : a szülői ház­
ban, a társadalomban keresik a hibát, a baj 
okát.

Részünkről egyik vélemény mellett sem 
foglalhatunk el határozott állást már csak azért 
sem; mivel lelkünk meggyőződése az, hogy a 
tanítás, leginkább pedig a nevelés terén a cse­
kély eredménynek a tulajdonképeni oka az, hogy 
szülők, tanítók és a társadalom nem teljesítik 
kötelességüket úgy, amint a kitűzött cél elérése 
okvetlenül megkívánja.

Hogy a szülői ház sokat, igen sokat segít­
het a nevelés nemes feladatának megoldásában, 
talán nem kell hosszasan bizonyítanunk. Elég 
felemlítenünk, hogy mihelyt a tanító pár órát 
együtt tölt tanítványaival, azonnal szerezhet ta­
pasztalást a tekintetben, váljon a szülői háznál 
a gyermekek kellő figyelemben és ellenőrzésben 
részesülnek-e y

Hol a szülők át vannak hatva feladatuk 
magasztosságától: ott a gyermek viselete az 
igényeket teljes mértékben kielégíti.

Sajnos azonban, hogy sok esetben a túlsá­
gos szülői szeretet annyira elkényezteti a gyer­
mekeket, hogy valóságos kis zsarnokokká lesznek 
annyira, hogy nem egy eset fordul elő, midőn 
a szülők nem bírván gyermekeikkel, a tanítók 
közreműködését kérik ki. Talán szükségtelen fel­
említenünk, hogy ezen eljárás azután vagy 
épen nem, vagy rendkívüli kivételes esetekben

szokott használni. Hol ugyanis a szülői tekin­
tély elveszti varázsát a gyermek előtt: ott a ta­
nítói tekintély ritkán szokott használni. j

Szomorú tapasztalat, hogy a szülők gyér- j 
mekeik haladása iránt igen csekély érdeklődést j 
tanúsítanak. Legfelebb a tanév végén érdekli 
őket gyermekeik sorsa, ez is csak annyiban, 
hogy elégtelen osztályzatot ne kapjanak s így 
osztályt ismételniük ne kelljen, mi ha sikerül, 
megnyugvással szokták befogadni a múzsafiakat. 
Igen kevesen érdeklődnek gyermekeik viselete 
iránt, mert tudják, hogy a viseletből megbukni 
nem szoktak. A legrosszabb eset az lehet, hogy 
a következő tanévre máshova viszik gyerme­
küket.

Mennyivel könnyebben teljesíthetné az is­
kola kötelességét, ha a szülők otthon gyerme­
keiknek nemcsak jó példát szolgáltatnának, ha­
nem egyúttal ókét kötelmeik teljesítésére intenék, 
jóakaratukig figyelmeztetnék. Hány keserű órá­
tól, mennyi aggasztó gondtól menekülnének 
meg később, ha szeretettel párosult szigort al­
kalmaznának mindenkor gyermekeikkel szem­
ben. Csakhogy fájdalom, igen sokszor vagy az 
elnézés, vagy a túlszigor lép túlsúlyra, aminek a 
legtöbb esetben a nevelés sikertelensége a kö­
vetkezménye. Akkor ébredünk fel, mikor már 
késő!

Egy hosszú élet örökös bánkódása szokott 
az e téren elhibázott lépésünknek szomorú ered­
ménye lenni.

Részünkről a nevelés sikerének első és el- 
engedhetlen feltétele gyanánt a gondos családi 
nevelést tekintjük, mely nélkül az iskola hasz­
talan fáradozik; mert óhajtott eredményt fel 
nem mutathat.

Hogy az iskolára magára nagy feladat vár 
s ép ez okból hogy tőle majdnem mindent vá­
runk, az nagyon természetes.

Itt megkövetelhetjük hogy az iskola ne 
csak tanítson, vagyis a növendékekkel a száraz 
ismereteket ridegen közölje, hanem fokép ne- t 
veljen az életnek. !

Ragadjunk meg minden egyes alkalmat 
arra, hogy növendékeink fogékony keblebe a 
vallás, hazaszeretet és emberszeretet magasztos 
eszméit becsepegtessük.

iSzáz és száz alkalom kínálkozik erre! Ne 
féljünk attól, hogy ez irányú kitéréseink az 
egyes tantárgyakban való előre haladásban 
bennünket többé-kevésbbé gátolnak! Hisz min­
den ilyen esetben oly oázokra vezetjük növen­
dékeinket, hol az egyes tudományok tanulásában 
kifáradt elméje megpihen, lelke megnemesül, 
tettereje megacélosodik s ujult erővel tér vissza 
a tudományok forrásához.

A siker teljes biztosítása szempontjából 
kell, hogy maga a társadalom se vonja meg 
közreműködő hatását.

Sajnos, hogy sok esetben a társadalom 
csupán a bíráló szerepet gyakorolja. Pedig hol 
ne lehetne hibát felfedezni, hol ne lehetne mu­
lasztást, félrelépést tapasztalni ?

Fájdalom, a társadalom a legtöbb esetben 
kapva-kap e hiányokon, hogy a fennálló intéz­
mény népszerűségét csökkentse, jó hírnevét alá­
ássa, gyakorolván a szigorú eikölesbiró szerepet 
a helyett, hogy a hiba, a félrelépés orvoslása 
végett illetékes helyen a kellő lépést meg­
tenné.

Ez eljárásnak a legtöbb esetben az szokott 
szomorú következménye lenni, hogy a bűnös 
büntetlenül folytatja gonosz tizeiméit, míg azok, 
kik hivatva volnának állásukból kifolyólag a 
bajt gyökeresen orvosolni, vagy egyáltalában 
mit sem tudhatnak meg a történtekről, vagy 
olyankor vehetnek tudomást, midőn a baj or­
voslására már oly eszközöket kénytelenek al­
kalmazni, melyek nem annyira a növendékeket, 
mint inkább azok szülőit sújtják.

Mennyivel könnyebben és célirányosabban 
oldhatná meg az iskola magasztos feladatát, ha 
a társadalom nem zárná el tőle magát, nem 
leplezné igen sok esetben a hibát, hanem illeté­
kes helyen orvoslást keresvén, a baj kellő idő­
ben elháríttatnék.

„Zalamegye“ tárcája.

— A „Zalamegye“ eredeti tárcája. —
Uj világ tárul föl előttünk. A természet sehol sem 

osztotta tán oly pazarul bájait, ijűnt e helyen. Az ég 
kékebb, a hegyek regényesebbek, a talaj forróbb, mint 
másutt s a nap égő hevét a nagy Balaton hatalmas 
vize mérsékli.

Sümeg után egész sorozatát érjük a várromok iák, 
miknek Kisfaludy Sándor remek tollával örök emléket 
állított föl.

Amott Tátika erdődús magaslata, omló falakkal 
koronázva, elmúlt idők történetéről tanúskodik. — A 
költő összejárja veszélyes szikláit, egybegyűjti a nép 
száján forgó rege töredékeket s ihletével elénk vará­
zsolja a múltat. A fáradt utas gyönyörködve pihen az 
oinladékokon és fájdalmasan válik meg a bájos vidéktől.

Utunkban egymás után tűnnek föl Haláp, Hegyesd 
és Szent-György gúla alakú hegyei, keblükön táplálva 
a szőllők sokaságát, mik a hegyek ölében forrongó 
erő folytán tüzes bort teremnek. — Különösen Szent- 
György jeles e tekintetben, melynek alakja óriás virág­
gal díszített kalaphoz is hasonlít.

Elénk tárul a regényes Csobáncz. Magas tetején 
váromladékokkal, mik már nagy részt pusztulásnak in­
dultak. Valamikor erős hely lehetett.

A hegy ellenségnek majdnem megközelíthetlen. A 
vár ágyúi, vagy még korábbi vódszerei tönkre zúzhat­
ták az ostromlókat a nélkül hogy azok csak meg is 
közelíthették a meredek falakat. László és Rózsának 
Kisfaludy által megénekelt szomorú regéje fokozza a 
bájos hely iránti rokonszenvünket. Megmásszak a tetőt. 
Egy óra kell hozzá. Szöllők közt kígyózó utakon egy I I

kisded, most csak 4 falból álló kápolnához érünk. A J 
rege azt tartja, hogy a haldokló Rózsáért itt szólít a 
kisharang, a mikor László megérkezett csatájából. A 
harang máig is megvan Díszei községben s az ottani 
templomban tiszta csengésű hangjával feledhetlen benyo­
mást tesz reánk. Csobáncz oly néma, oly csendes most. 
Csak a részvétteljes kiváncsi jut el ide néha, hogy az 
olvasott emlékek tanú jeleitől halk fohásszal búcsúzzék 
el. Néha azonban megélénkül a hegy, csaholó kutyák 
falkája űzi a megriadt vadat a tetőre, a hol daliás va­
dászok várnak a kész prédára. Megvillan a fegyver 
és jólét öbléből lángsugár tör elő, mely az apró nyíllak 
veszedelmét okozza! A tetőről a messze távolba látni. 
A Balaton három nyíláson tör elő, tündérként csalo­
gatva, a ki őt észre veszi; s ereje valóban tündéri, mert 
ily gyönyörű látványnak ellent állani lehetetlen. A Bala­
ton megkívánja, hogy a ki őt megpillantja, az közelről 
is élvezze és üdüljön hullámai közt.

Egymás után haladunk el Gulács cukor süvegü 
csúcsa, Tördemicz halmai s a környék szép vidékei 
mellett. Nem érünk reá azokat csodálni. Feltűnt a vén 
Badacson szigorú arca s magára vonta egész figyelmün­
ket. Sziklákkal koronázott zord fejét magasan hordva, 
királyként látszik uralkodni környezetén, a nálánál jó­
val alacsonyabb halmok és kedves leánya, a tündér 
Balaton fölött. Ez utóbbi enyelegve sünül lábaihoz, fod­
raival csiklandozva azokat. De mikor a Badacson meg- 
elégli a tréfát s fenséges haragja kitör : akkor a fölötte 
képződő telhőtömegből égi nyilakat vesz elő s azokkal 
hajigálja pajzán gyermekét. S ha emez fájdalmában 
zúgni kezd s hullámait verdesi bősz apjához : amaz má­
zsás sziklákat tép le homlokáról s azokat gördíti enge­
detlen tündérére! A környező nád erdő remegve inog 
és sivító hangon ad jelet rémületének. A hegy oldalai 
megszakadnak a megeredt vizár pusztításától. Vélnéd, 
hogy Badacson ontja dühének könnyeit. — — Így tart 

I ez, mig mérge lecsillapodik. Lassankint felhői oszlani

Mai számunkhoz fél iv melléklet van csatolva.

I kezdenek. Re meg te tő dühe szűnik, könnyei elmúlnak s 
fölveszi gyönyörű zöld palástját, melyet a nap királyi 
fénynyel övez. Itt-ott ugyan megvan kopaszodva teje, 
de ez korához illik és jól áll neki. — Tetejéről nagy 
távolba látni. Zala, — Somogy, — Veszprém megyék 
jó része szabad szemmel belátható. A hegy homlokán 
óriás kő kereszt, melyet nagy költséggel és fáradtság­
gal néhai Ranolder János veszprémi püspök emelt. Gyö­
nyörű kilátás esik innen a közvetlenebb tájakra. Alat­
tunk tél körben vonul el a gyönyörű tó isteni szinjáté- 
kával. Most égszínkék és csendes, mint az alvó szűz 
lélekzése. Csak itt-ott üti föl benne egy-egv hal fejecs­
kéjét, mint a hogy a szűz édes álmát egy-egy sóhaj 
szakítja meg néha. — Majd halvány sárga szinbe megy 
át vize, mit a nap leáldozó sugara arany fényűvé változtat. 
Olykor smaragd zöld, gyakran iszapszinil. Utóbbi szint 
haragjában veszi magára, lókkor tombol, zúg és hullám 
sírját mutogatja a rajt tévedt merész hajósnak, aki 
csak bajjal szabadulhat a veszélyből. A jártas halász 
már ismeri a tó veszélyét és sietve menekül ilyenkor.

A Badacson három oldalát és lábát szebbnél szebb 
szőlők ékesítik. A természet báját emeli a munkás kéz 
remek alkotása. Mint óriás könyv felnyitott lapjainak 
rengeteg sokasága sorai, tűnnek elénk a szőllő rendek 
szabályos vonalai. Mindenfelé dús tenyészet és elragadó 
kilátás. A hegy oldalt palotaszerü villák, csinos épüle­
tek és kedves hajlékok töltik be. Némelyek piros teteje 
az alantos tó színéről nézve, a mezők virágai közül ki­
rívó pipacsként tűnik töl s vonja magára a közfi­
gyelmet. — — — —

Óriás veszedelem fenyegeti azonban Badacson ki­
meri thetlennek hitt kincstárát. A pusztító filloxera itt 
is meghonosult, s szórványosan már hervasztja a tőké­
ket. A hol feltűnik, ott megsárgul a levél s gyümölcse 
megfonnyad. Az éltető nap már nem képes azt megér­
lelni, kiaszott szára nevtelen és elpusztúl. Rémület tölt 
el mindenkit a megközelíthetlen ellenség miatt. - Bada-



Mi abban a meggyőződésben vagyunk, 
hogy a nevelés terén a társadalom, úgy az 
egyesek érdekeinek megfelelő eredményt csak 
úgy érhetünk el, ha család, iskola és társadalom 
karöltve és teljesen összhangzólag működnek 
közre a gyermeknevelés terén!

A zalamegyei gazdasági egyesület hivatalos értesítője.

Útmutatás
« filloxerás szőlőknek szénkéneggel való gyérítő kezelésére.

1. A gyérítő eljárás lényege abból áll, hogy a 
tilluxeralepett szőlő talajába bizonyos csekélyebb mennyi­
ségű szénkéneg iecskeudeztetik, minek következtében 
a. szőlőgyökereken tanyázó tilloxevák szama megüeves- 
bittetik, meggyéríttetik s a sző őtőkek továbbra is 
termőképcs állapotban fentartatnak.

V. A szeukéneg sajátságos záptojásszagn, illékony 
és színtelen folyadék, mely a víznél nehezebb, a szabad 
levegőn gyorsan elpárolog és épen olyan gyúlékony, 
mint a petróleum. Azért szigorúan óvakodni ad l a 
széukéneghez égő gyertyával, szivarral pipával stb. 
közeledni; a gyérítést végző munkásoknak a dohányzás
lel tétlenül megtiltandó. f ,,

A g véri to eljárás alkalmazását azonnal el kell
kezdem, mihelyt valamely szőlőben a tilloxera jelenléte 
megállapittatik. Nem szabad vele addig várni, a mikor 
a szolon a pusztulás jelei már külsőleg is mutatkoznak, 
mert nyeu esetben több év kell, amíg a szőlő magához 
jön és ismét normális termést ad.

4. A gyérítő eljárás eveukint egyszer alkalmazandó 
és pedig rendesen vagy ősszel szüret után, \ agy kom
tavasszal a szőlő takaüása előtt.

y. Oly túlságosan nyirkos és kötött agyagtalajnal, 
mely ősszel és tavasszal nem bír eléggé kiszikkadm, a 
gyérítés inkább nyáron a szőlő elvirágzása és érése
közé eső időszakban végzendő.

G. A szőlő talaja ne legyen átázva, mert akkoi a 
szénkéneg párái nem terjedhetnek el benne egyenletesen 
és nem érhetnek el minden gyökérszálat.

E miatt e.iős időben vagy sáros talajban soha sem
szabad gyérítem. . .

7. A kezelendő szőlő talaja legalább oO centimetei
mélységű legyen. A hol a sziklás altalaj ennél cseké­
lyebb mélységben vau, ott a gyérítés nem vezet si­
kerre. _ , • •

8. A szénkéneg — métermázsánkmt lo tonutnyi
áron — a tarcali, budapesti és ménesi in. kir. vincellér­
iskoláknál levő állami raktárakból, továbbá az Egei' 
városában — a városi tanács felügyelete alatt — r ci k 
Miklós ottani szőlőszeti tanfolyam vezető kezelesere bí­
zott és Beregszász városában, — a megyei gazdasági 
egyesület felügyelete alatt — az egyleti titkár kezelé­
sére bízott bizományi raktárakból szerezhető be. Ezeken 
kívül a nevezetesebb borvidékeken még több szénkéneg 
raktár felállítása van tervbe véve, minek megtörténte 
annak idején kellő módon közzé log tétetni. Megjegy­
zendő, hogy e bizományraktárakban a szénkéneg Aiát, 
miután az az odaszáliítás költségeivel emelkedik, az 
illető bizományi raktár kezelője állapítja meg. A io 
írtban megállapított vételár az állami raktárakra nézve 
érvényes.

V. A szénkéneg arra való fecskendőkkel löveltetik 
a talajba. A legjobb efféle fecskendők: a Muschi ne k 
János-féle „Hungária“, (megrendelhető a nevezettnél . 
Budapest, 11. kér. Kapás-utca 17. sz.) és a \ ennorc- 
féle „Excelsior“ fecskendő. (Megrendelhető V. Verraorel- 
iiél: Viilefranche, Rhone, Franciaországban.)

Ez utóbbi, t. i. a Vermorel-féle Excelsíor-íecskendo, 
a ti. pont alatt említett széukénegra ktárakban is kap­
ható,— további intézkedésig—darabunk int oO írtjává.

10. A szénkéneg 25—30 centiméter melységre 
ecskendeztetik a talajba. Rigolozott vagy lazább talajba 

iecskedo egyszerűen leszúratik s a kellő adag^ieiö^

vehetik: kemény, kötött, vagy köves talajnál azonban, 
n,elvbe a feeskendö csak nehezen szúrható le, cselezem 
a. lyukakat vasfuróval előre megturatni.

1 1 Az egy-egy lyukba fecskendezendő adag uag\- 
«á<ra attól függ hogy mekkora távolságban állanak egy­
mástól a szőlőtőkék. A tőelv az, hogy minden négy­
szög-méternyi területre mintegy 24 gramm szenkeneg 
jusson és hogy minden egyes tőke korul (de tőle leg­
alább 15 centiméter távolságra) 4 lyuk kerüljön. _

A szénkénegadag helyes kiszámítása a jelen útmu­
tatás végén van részletesebben ismertetve.

12. ilyen adagolás mellett egy kataszteri holdra 
körülbelül 137 kilogramm szénkéneg szükséges.

13. A szénkéneg fecskendőknél különösen arra 
keli ügyelni, hogy azok a kívánt szénkéneg-adagot, 
melynek nagysága a dugattyúikra alkalmazott rézgyű­
rűkkel szabályozta tik, pontosan adják ki. Azért a tees- 
kendőket tisztán kell tartani és kellő gondozásban ré­
szesíteni. Arra is kell ügyelni, hogy a fecskendők munka 
után minden este kiüríttessenek és vízzel jól kiöblíthesse­
nek. Éjjelre ne maradjon a fecskendőkben szénkeneg.

A fecskendőkben levő bőrszelepekhez, melyeket 
koroukint ki kell cserélni, legjobb a disznóbőr.

14. Hogy a talajba fecskendezett szénkéneg karba 
ne vesszen és el ne párologjon, a lyukakat a fecsken- 
dezés után azonnal gondosan be kell tömni.

15. A gyérítés mindig legalább két héttel előbb 
vagy utóbb történjék, mint a szőlőtök téli befedése vagy 
tavaszi nyitása.

1G. A gyérítő eljárással kezelt szőlők atlag min­
den három évben megfelelő trágyázásban részesítendők.

A szénkéneg helyes adagolásáról.
A filloxerás szőlők gyérítő kezelésénél a sikernek 

egyik lényeges teltételét az képezi, hogy a szénkéneg 
a kellő mennyiségben fecskéndeztessék a talajba. Nem 
szabad e célra a Kelleténél se több, sem kevesebb szen- 
kéneget alkalmazni.

Ha az ember a kelleténél több szénkeneget fecs­
kendez a kezelés alá vett szőlő talajába, akkor nemcsak 
hiába való pazarlást követ el a szénkéneggel, de kart 
tesz a szőlőben is, sőt túlságosan nagy adagokkal a tő­
kéket meg is öli. Ha ellenben a kelleténél kevesebb 
szén kéneget alkalmaz, akkor a gyökereken tanyázó 
filloxerák nagy része élve marad, számuk meg sem ke- 
vesbedik, meg nem gyérittetik s az egész munka jófor­
mán kárba vész.

A tapasztalás arra tanított, hogy szabályszerűen 
végrehajtott gyérítésnél n égy szög in étere u kiút átlag 1 
gramm szénkénegut kuli a talajba fecskendezni. Lzt a 
tételt minden gyérítésnél szem előtt kell tartanunk és 
általános vezérelvül elfogadnunk.

Hogy aztán ezt a 24 gramm szénkeneget mekkora 
adagokban és milyen elosztással kell a talajba fecsken­
dem, az minden egyes esetben attól függ, hogy mekkora 
távolságban állanak egymástól a szőlőtőkék, vagyis hogy 
mekkora területetet foglal el egy-egy tőke. — Általá­
ban arra kell törekedni, hogy a szénkéneg lehetőleg 
egyenletesen oszoljék el a talajban.

Tudjuk azt, hogy egy szőlőben a talaj mindenütt 
át van szőve szőlőgyökerekkel; azért a szénkéneg pá­
ráinak lehetőleg egyenletesen át kell hatniok a talajnak 
minden részecskéjét, hogy lehetőleg valamennyi szőlő­
gyökérhez eljuthassanak.

Minél kötöttebb a talaj, annál több lyukba kell a 
megfelelő mennyiségű szénkeneget elosztani. Rendes kö­
rülmények között egy-egy négyszögmétevre átlag 2-4 
lyuk elegendő ; az egy lyukba fecskendezendő szén- 
kéneg-adag maximuma pedig 10 gramm. _ r

Az egy lyukba fecskendezendő adag nagysaganak 
kiszámítása a következő képlet szerint történik .

T x ti _ d
L

E képletben : T az egy szőlőtőke által elfog­
lalt terület ; ti az egy négyszögméterre szánt szen- 
kéneg mennyisége; L — az egy tőkére eső lyukak 
száma; d az egy lyukba íecskezendő szenkencgjvdag

Minden hosszadalmas fejtegetés helyett vegyünk 
elő néhány gyakorlati példát, melyek a legjobb útba

1 igazításul fognak szolgálhatni.
I Vegyük fel azt az esetet, hogy gyérítendő sző­

lőnkben a sortávolság 1 méter, a tőketávolság pedig 
50 centiméter. Ez esetben minden egyes toké négy, 
szögméter területet foglal el; az egy négyszögmeterre 
adandó szénkéneg 24 gramm; egy tokere pedig - lyuk 
fog jutni (mert a tőke körül fúrt 4 lyuk közül mind 
egyiknek csak tele esik az illető tőke javára).

A fennebbi képiét szerint számítva.

y= x24_ = 6 
2

Egy egy lyukba tehát 6 gramm lesz íecskezendő 
a következő schema szerint : + — tőke; [3 - lyuk).

o c o
o -r o + o + o

o c o

o -j- o + c + °
o
4-

o - o
Q o + o + o

o v*/
o + o + o + o

o G o
[I. Ha a sor- és tőketávolság egyaránt 1 méter, 

akkor egy-egy tőke 1 négyszögméter területet foglal el. 
Ez esetben, ha egy tőkére szintén csak két lyukat 
szánnánk, a fennebbi képlet szerűit számítva, minden 
lyukba 12 gramm szénkeneget kellene fecskendeznünk. 
Azért itt a lyukak számát egy gyei emeljük, úgy bog) 
egy-egy tokere barom lyuk essek.

Így számítva: 1 X ?4__g
3

Minden lyukba tehát ti gramm, vagyis minden 
tőkére 24 gramm szénkéneg jut a következő schema 
szerint : o o o o o c o

o + o + o + o
o O o -— 0-0 o c
0 + 0 + O + o

I Io o o — o — o o o
III. Ha a tőke és sortávolság 1 -25 méter, akkor 

minden egyes tőke 1-56 négyszögméternyi területet fog­
lal el. Egy -egy tőkére négy lyukat szánva, a fennebbi 
képlet szerint:

V56X24 
4

9

Vagyis: egy-egy lyukba 9 gramm szénkéneg 
adandó a követkeső schema szerint:

/o

;son évenkint félmillió forintra rugú bort termel s ajj 
vidék lakossága jobbára szőllő munkából tartja fönt 
nagát. Ha a vész meg nem akadályozható, úgy íazau ” 
virágos kertje, legszebb vidéke pusztul el!

A természet azonban oly pazarul díszítette föl _ ezt 
a vidéket, hogy az említett pusztulás esetén lehetséges 
volna egyesült erővel es kitartással iészben poto ni 
Badacsony eddigi jövedelmét. — Badacsont már mo^t 
fürdő helylyé kellene átalakítani. Badacson az a hely, 
a hova a szerényebb jövedelmű és igen tekintélyes számú 
közép osztály szívesen jönne nyaralni, ha meg e o j3 
vagyoni helyzetéhez mért jutányos szállást, jo vendég ot 
és csekély kényelmet kaphatna. Most még mindez hiány­
zik. A szőllő tulajdonosok előkelősége nem szorult arra, 
hogy más embernek, habár pénzért is, szórakozást, üdü­
lést nyújtson. Akadt ugyan egy társaság, me y í eazye 
nyekre vendéglőt és nyári fürdőt épített. Az egesz 
telepet „Hableány“ büszke névre keresztelte. Az idegen, 
a ki még nem volt itt, méltán hihette, hogy a hableány 
legalább is egy emeletes csinos épület, előtte nagy ki­
terjedésű parkkal, kellően öntözött pázsittal es pormen­
tes utakkal. Az épület szárnyain elterülő térségét csinos 
saőnyeges virágokkal beültetve, körbe kígyózó, saiöa 
homokkal borított utakkal ellátva képzelte. Es talalt ... . 
Egy végtelenül egyszerű vendéglőt, minek zöld lombbal 
bevont előcsarnoka az egyedül kellemes hűs io y.

A csarnokból kis előszoba nyílik, a hol a zene 
játszik, onnan a nagy ebédlőbe jutni. l)e ha a kornyék 
urai családjaikkal zeneszó mellett mulatni akarnak, akkor 
az idegennek az előszobába kell visszavonulnia, bent 
ismeretség hiányában feszélyezve van, a mint ez mai 
többek panasz tárgyát képezte. Nincs meg az a bizal­
masság, a mely az idegenekkel az itt tartózkodást kelle­
messé tegye. A vendéglő udvarán tűzveszélyes, tiad tetejű 
épületek vannak, utcára néző két szárnyán pedig sző­
nyeg virág helyett naptól tikkadt burgouya ültetvény 
pompázik. A vendéglő előtti kocsi ut kövezete özönvíz

I

előtti és csekély szárazság mellett is pokoli por ferge 
teasel tömi el az üde lég után sopánkodó tudót A 

pTrk“ nehány beteges fából áll. Öntözésnek sehol 
nyoma, pedig alig 25 lépésre van a Balaton, tiehol vi­
rág dísz, sehol csín, sehol mesterséges szépítés. A tui- 
dőbe vezető töltés oly keskeny, hogy azon két ember 
egymást ki nem kerülheti. Ez is rendkivüj poios. 
fQrdő épület celláit becsukni nem lehet. Kérdésünkre 
azzal bátorítanak bennünket, hogy semmi sem fog el 
veszni. (?) A végtelen kezdetleges fürdőházból lépcsők 
vezetnek a vízbe. Azt hiszed, anynyi kényelmesség után 
végre a hűs habok fejedelmileg fogják jutalmazni eddigi 
türelmes kitartásodat. Csalódtál itt is! A partot ellepő 
mély iszap elnyeléssel fenyeget. Az iszap közt hemzsegő 
béka tekuő felvágja lábaidat s ha úszni merészelsz, hí­
nár tekerődzik tagjaid körül s jó szerencse, ha mene 
külni tudsz. A felkavart fekete iszap ezalatt sötétre 
testi a vizet és te igyekszel a tündér habok közü a 
portengerbe jutni!

A Balaton hírnevét és a Badacson fenséges pom_ 
páját csekély költséggel jövedelmessé lehetne tenni. E s 
feladat lenne a legszebb' tájakat lefényképezted! s a 
képeket minél nagyobb forgalomba hozni. Oda keltene 
hatni továbbá, hogy az orvosok és termeszét vizsgáló 
legközelebbi vándor gyűlésüket Badacson ban tartanak. 
Mmden esetre fontos tényező lenne, ha hazánk hírneves 
tudósai tudományos szempontból is vizsgálat alá venne 
e remek helyet. Aztán a már fen tál ló részvény társaságot 
ki kellene bővíteni. Ennek feladata lenne a „ Hableányt 
alkalmasabbnak kiépíteni, parkját rendes kertesszel 
művelteim, az utakat helyreállíttatni: szóval az egesz 
part vidéket fürdői életre alkalmassá tenni. A részvény 
társaság saját tőkéjéből néhány épületet is emelhetne, 
hogy ez által a további építkezéseket megkezdje.
Nem kétlem, pár év alatt az építkezési kedv oly len­
dületet venne, mely kétségtelenül biztosítaná a vállalatba 
fektetendő tőkéi. A part mentét be kellene tasitam, ott

E beosztásnál minden tőkére 36 gramm szénkéneg 
jut; a lyukak pedig a tőkéktől diagonálís irányban 40 
centiméternyi távolságban vannak.

Az itt közölt három példa elegendő tájékozást 
nyújthat a különböző sor- és tőketávolságban ültetett 
szőlők kezelésére nézve is. Az egy-egy tőke áltál elfog­
lalt terület nagyságából mindig pontosan kiszámíthatjuk 
a kellő szénkéneg-adagot.

a vendégek idő folytán kellemes üdülő helyet, szép sé­
tányt és°egészséges, pormentes levegőt nyerhetnének.

Badacsony környékét elragadóvá teszi a közeli he­
gyek gyönyörű láncolata. Ellőtte emelkedik a bájos 
Szigliget kies várromjaival, ahol Kisfaludy Sándor re 
mek tolla oly szép tárgyat talált hason című regeje 
megírásához. A romok egyik ablaka még meglehetősen 
ép Alatta terül el a Balaton kerek öble s kornyéket 
dús szőlő ültetvények ékesítik. Az egyetlen ép ablak
ívezete felvésett nevekkel tele. A ki csak megfordult 
itt, igyekezestt nevét a jövő korral megismertetni.

A messze távolban bogár hátú kis halmon Szenl- 
Mihály hegye látszik, ahol koszorús költőnk ugyancsak 
bő anyagot nyert egyik regéjéhez. Most fehérhk
a tetőn, azon a helyen, ahol a rege hose, Mihály re 
mete el van temetve. Tőle nyerte nevét a hegy.

Mielőtt befejeznék leírásunkat, oda vezetjük olvasó­
inkat/a hol a nagy költő, a hölgyek kedvence, a nem­
zet kitűnő lantosa összegyűjtött mesé.t, örökké halha­
tatlan koszorúba fonta. A Badacsony déli meredek oldalán 
fehérük most is az egyszerű lak, honnan a költő messze- 
messze elláthatott, méltóan gondolataihoz, a mik oly 
nagy térséget bejártak. A nádtetős hajlék kőér kelyen 
óriás fa árnyában állott a kőasztal, hol a költő regeit 
irta. Az asztal máig is meg van, kegyelettel őrzik. A 
hajlék alatt forrás fakad s jéghideg nedvevei Üdülést 
nyújt az utasnak, ki e kedves helyet felkeresi. 1S 
gyermekem, kit magammal vittem, mohón élvezte a 
pompás italt és én ihlettel hintettem meg azzal, óhajtva, 
hotry a szentelt hely szent emléke örök nyomokat vés 
sen * most még parányi szivecskéjébe. A Balaton-egylet 
márvány lappal jelölte meg a hajlékot, melynek tel 
irata: „Kisfaludy Sándor legszebb regéit irta e helyen. 
Emlékét ünnepelte a Balaton-egylet 1886. évi jú­
nius 14.“



IV. Rendetlen ültetési! szőlőknél, melyeknél a sor­
es tőketávolság nyomán már el nem igazodhatunk, más 
módhoz kell folyamodnunk. Az ilyen szőlőkben a gyé­
rítésnél hosszú zsinórokat használunk, amelyeken minden 
70 e. útimén r távolságra egy-egy bog van kötve. A 
zsinórokat, melyeknek szama a szenkenegezo munkások 
számával egyenlő, egymástól 70 centiméternyire párhu­
zamosan fektetjük a szőlő talajára, de^ úgy, hogy a 
bogok minden következő zsinóron 35 centiméterrel 
odább legyenek tolva. A szénkéneg fecskendőt kezelő 
munkás most a bogozott zsinór után igazodik s a íee.-v 
kendőt minden bognál a talajba szúrja. A leszúr ásnál 
csak arra kell ügyelnie, hogy a lyuk soha se essek 
valamely szőlőtőke közvetlen közelébe, hanem attól 
mindig legalább 15 centiméter távolságra. Ilyen esetben 
tehát kissé el kell térnie a bogozott zsinór irányától.

A rendetlenül ültetett szőlők e szerint olyanformán 
kezeltetnek, mintha 70 centiméter sor- és tőketávolság­
ban volnának ültetve. Tekintve azt, hogy ez utóbbi ül­
tetésmódnál egy-egy tőke körülbelül 1 .» négyszögméter­
nyi területet foglal el, egy-egy lyukba G gramm szén- 
kéneg fecskendeztetik, mert;

y2 x 24
9 6

A rendetlen 
következő :

iiltetésű szőlők kezelési sehemája a

Figyelmeztetés.
Újonnan ültetett szőlőket, melyeket az ember 

tilloxerás talajba vagy tilloxerás szőlők közelébe telepí­
tett, már a kiültetést követő ősztől vagy a következő 
tavasztól fogva gyérítő eljárással kell kezelni.

Melléklet a „ZALAMEGYE“ 1890. évi 35-ik számához
, nem esik az adózó polgárságra uj teher. — Erősen 
I hisszük hogy alapos számítás vezetend mindenkor ben 

nünket, mert anyagi létünk a jelen mostoha viszonyok 
közt nem tarthat lépést gyors haladásunkkal, és minden 
megerőltetés a kereskedelmet és ipart gyöngítené, sőt 
tünkretevéssel fenyegetné.

Sajnos, hogy anyagi viszonyainkhoz képest némely 
teher aránytalan súlyban nehezedik reánk és boldogok 
volnánk, ha szomorú helyzetünket, ismernék azok, 
kik másképen gondolkodnak és fényes nyomorúságun­
kat méltányolva, ez utóbbi állapotot veszik tekintetbe. 
Nekünk tulajdonképpen jólétünket még most kell megte­
remtenünk!. — Reménykedünk az uj vasúti vonatban,

' mely Ukkiól—Csáktornyáig terjedvén, rövid idő múlva 
a forgalomnak átadatik; részint pedig városunk általá­
nos emelkedése azon reményre jogosít, hogy az eddigi 
pangás talán meg fog szűnni. — Városunk fejlődése 
mindenesetre a helyzet javulásához nevezetesen hozzá 
járul ; mert a számtalan építkezés által az ipar, mely 
évek hosszú során át tengődött, most mégis egy kissé 
lendül azon férfiak vezetése alatt, kik szívvel és lélek 
kel lelkesülni tudnak azon ügyért, melynek hátterében 
az iparososztály anyagi emelkedése és előhaladása honol.

llaladhatásuukra jó befolyást gyakorolhatnak jó hír­
névnek örvendő iskoláink, tőképen a polgári fiú- és 
középkereskedelmi iskola, mely utóbbinak ^elvégzése 
után letett érettségi vizsgálat a gyakorlati életpályák 
legtöbbjét megnyitja újaink előtt és őket az egy évi 
önkéntességre is feljogosítja. — Fontos missiót teljesít 
a 4. osztályú polgári leány- és műipar iskola, mert a 
felsorolt intézetek által a szülők azon kellemes helyzetbe 
jutnak, hogy gyermekeiket itthon kiképeztethetik.

Az idegen szülőknek nálunk különös előnyül szol- I 
gál ama kiváló fontos kürülmény, hogy az iskolai tan­
díj és az ellátás nálunk sokkal kisebb összegű, mint 
bárhol. — Különös telemlítést érdemel városunk kitűnő 
egészségi állapota, üdítő Zala folyó fürdője és kitűnő 
ivóvize.

A régi közmondás, mely szerint az igazi szegény­
ség nem az Istentől jő, számtalanszor igaz és ha foly­
ton saját érdekünkben cselekszünk, úgy nem fog béliün­
két megilletni azon szemrehányás, hogy mi magunk el­
hanyagoltuk jövőnket, mely mindnyájukra nézve élet

Heiyi állapotok.
„A jelen szülöttje a múltnak“, s így midőn váro­

sunk jelen helyzetét rövid vonásokban ecsetelni akarom, 
kell, hogy az elmúlt állapotokról is megemlékezzem.

Teszem ezt egyszerű polgár létemre meggyőződésem 
és városunk iránt való szeretetem egész melegével, 
tárgyilagosan, minden szépítgetés nélkül, mit a felsorolt 
tények világosan bizonyítanak és mire nézve a tollat 
kezembe a közügyek iránt való önzetlen érdeklődé­
sem adta.

Tíz évvel ezelőtt, őszintén megvallva, alig volt 
észlelhető, hogy városunk a megye székhelye. Hiányzott 
itt minden élet s kereskedelmi forgalom, mint a jólét 
éltető ütereje. Nem hallatszott a vasparipa füttye; ide­
gen alig keresett tel bennünket; hanyatlott existentiánk 
teljesen és elszomorkodtunk mindnyájan jövőnk fölött.

Igen természetes volt félelmünk; mert városunk 
elmulasztotta annak idejében a kinálkozó alkalmat meg­
ragadni, hogy közlekedési, vasúti főpont legyen, de még 
azt sem igyekezett elérni, hogy legalább a közvetlen 
összeköttetés a város kereskedelmét és iparát emelje 
és fejleszsze, mely mulasztás által létjogunk majdnem 
kérdésessé vált.

Mig tehát nálunk minden tespedésnek indult, az 
idő alatt a szomszéd városok, úgymint Kanizsa és Szombat­
hely, mindketten a vasúti főállomásuk folytán a legé­
lénkebb kereskedelem gócpontjává váltak, s ezzel uj 
életerőt szerezvén, mindig jobb virágzásnak indultak.

A korszak intő szava végre azon komoly szemre­
hányással keltett fel bennünket szerencsétlen álmunkból, 
hogy ébredjünk, mert örökre elvesztjük rendeltetési jo­
gunkat. — Fel is ébredtünk és körültekintvén, szomo­
rúan kellett tapasztalnunk hátramaradásunkat.

Anyagi tönkremenésünk már szájról szájra járt 
és akadott talán némi rossz akarónk is a távolban, ki 
szomorú állapotunkat szívesen látta. — Lassan-lassan 
igyekeztünk beteg állapotunkat gyógyítani és kicsinyen­
ként, de mindig előre haladván, beteges állapatunk mind­
inkább javulni kezdett. — Egy gondolat lelkesített 
bennünket: Városunk előmenetele!

Mindinkább ébredett a polgárság öntudata és fel­
hangzóit általánosan a komoly jelszó: „e/óVe“. — A köz­
munkásoknak jó vezérférfiakra van szükségük, kik őket 
jártasságuk — és tapintatuknál fogva győzelemre vezetni 
képesek. Meg is választottuk azokat és első eredmé­
nyűi megszűnt lenni a „boldogult nagy község“ s ren 
dezett tanácsúvá vált városunk.

Gyorsan léptünk ezután a tettek mezejére, követve 
vezéreinket szívvel-lélekkel, kik vas akarattal és fárad- 
hatlan buzgósággal kitűzték magoknak legnemesebb cé­
lul városunknak az őt megillető színvonalra való emelését.

Megszűnt minden viszály, minden egyenetlenség, 
és egy akarattal törekedtünk édes otthonunkat virágzóvá 
tenni.

Városunk ügyei látszólag javultak, emelkedtek a 
város jövüdelmei, létesültek közhasznú intézmények és 
bölcs vezetés mellett minden lendületnek indult.

Az idegen nyilatkozata e tekintetben reánk nézve 
kedvező és valóban csak elismeréssel tekinthet bárki a 
városunk szépítése és csinosítása körül eddig észlelhető 
eredményre. Örvendetes azon fontos körülmény, hogy 
városunk épülni kezd, melyről az építkezés alatt levő 
épületek fényes bizonyságot szolgáltatnak.

Készen van már a pénzügyi palota és ez után 
fog épülni a nagy szálloda. — Mig minden egyes polgár 
lelke mélyéből örvend ezen szép előmenetel felett: úgy 
akaratlanúl azon kérdés merül fel, váljon nem fogja e 
ezen gyors változás anyagi képességünket túlterhelni?,

Ezen félelmet némileg elhárítja azon megnyugtató 
körülmény, hogy város atyáink bölcs vezetése mellett

kérdés.
Engedje a Mindenható, hogy a sors már nekünk 

is kedvezzen és szeretett városunk a gyarapodók sorába 
juthasson, hogy legalább utódaink ott arathassanak, hol 
mi most vetettünk. — Azoknak pedig, kik eddig, de 
ezután épúgy jobblétünk megteremtésén lázadoznak, le­
gyen érte Isten áldása és őszinte hálánk.

Honoljon közöttünk a felebarát! szeretet és egyet­
értés és vállvetve működjünk kedves városunk boldo­
gulásán s igy saját magunkén is.

Breisach Sámuel

Hivatalos rovat.
I.

Zala-Egerszeg rend. tan. város tanácsa részéről 
közhírré tétetik, hogy az 1886. évi XXII. t.-c. 122., 
123., 124., 125. és 126. §§-ai értelmében, a város ta­
nácsa által beterjesztett s a gazdasági és pénzügyi bi­
zottság által felülvizsgált és helyesnek talált 1891. évi 
költségvetési előirányzat az 1890. évi augusztus hó 
25-től egész 1890. évi szeptember hó 10-ig, azaz 15 
napon át a városháza tanácstermében betekintés, az ész­
revételek is esetleg a fellebbezések megtehetése végett 
közszemlére kitétetett, s mindenki által a hivatalos órák 
alatt megtekinthető.

II,
Zala-Egerszeg rend. tan. város tanácsa részéről 

közhírré tétetik, hogy az 1886. évi XXII. t.-c. 122., 
123., 124., 125. és 126. §§-ai értelmében a város ta­
nácsa által beterjesztett s a gazdasági- és pénzügyi bi­
zottság által felülvizsgált és helyesnek talált 1891. évi 
közsegélyre szorított szegények eltartási költségelőirány­
zata az 1890. évi augusztus hó 25-től egész 1890. évi 
szeptember 10-ig, azaz 15 napon át a városháza tanács­
termében betekintés, az észrevételek és esetleg a felleb­
bezések megtehetése végett közszemlére kitétetett s 
mindenki által a hivatalos órák alatt megtekinthető.

Zala-Egerszeg, 1890. augusztus 25-én.
Kovács Károly sk.,

polgármester.

Helyi, megyei és vegyes hírek.
Képviselő testületi ülés. A városi képviselő-testület 

szeptember hó 1-én reggel 9 órakor rendkívüli ülést 
tart, melyen a következő ügyek tárgyaltatnak : Az 
1891 ik évben a városi képviselő-testületet választók 
névjegyzékének elfogadás végett való előterjesztése. — 
Az „Arany Bárány“ vendéglőnek az 1891 —1898 ik 
évekre való bérbeadása tárgyában beérkezett ajánlatok 
felett végérvényes határozathozatal. — A város részére 
vásárolt hídmérleg helyének kijelelése.

Keszthely Városnak, illetőleg Festetics Tassilló 
grófnak szeptember hó közepén ismét magas vendége 
lesz. Az angol trón örököse, a wallesi herceg tesz ismét 
ott látogatást, kinek tiszteletére a házi gazda nagy 
vadászatokat fog rendezni.

Helyi érdekű vasútunk menetrendje a vármegye 
és a város részéről beterjesztett javaslat, úgy Svastits 
Benő főispán Öméltóságának szives közbenjárása folytán 
— érdekeinknek megfelelő módosítást fog nyerni. 
Ugyanis a vasutat építő „Müncheni Localbahu Actien- 
gesellschaft“ engedményes megbízottjának a város polgár- 
mesteréhez intézett átirata szerint az államvasutak igaz­
gatósága a kereskedelemügyi miniszternek javasolja, 
hogy naponként egy vonat induljon reggel Bubáról 
Csáktornyára és egy Csáktornyáról Bobára. E két vo 
nat a két végpont összeköttetését célozná. Azonkívül

naponként egy vonat indulna Zala-Egerszegről Bobára, 
egy másik ugyancsak Égerszögről Csáktornyára. Azon­
kívül városunkból helyi vonat közlekednék Szent- 
Ivánig a reggel 8 óra 28 perckor Kanizsáról, délután 
12 óra 30 perckor Szombathelyről és délután 3 óra 32 
perckor Kanizsa felől jövő vonatokhoz, melyek megér­
kezte után ugyanazon vonat visszajönne Szent-Ivánról 
Zala-Egerszcgre. A városi képviselők szőkébb bizottsága 
örömmel vette ez értesítést tudomásúl, azonban újabb 
kérelmet intézett az iránt, hogy a vonat sebessége 30 
kilométerről 40 kilométerre emeltessék és hogy az éjjeli 
vonatok elé egy vonat menjen ki Zala-Egerszegről 
Szeut-Ivánba s a második vonat megérkezte után jöjjön 
ugyanezen vonat vissza Égerszögre. Nem kételkedünk 
benne, hogy ez irányú kérelmünkkel is célt fogunk 
érni.

Szépítö-egyesület. A keszthelyi szépítő-egyesület 
alapszabályai a min. által jóváhagyatván, az egyesület 
aug. 24-éu végleg megalakult. Elnökké a buzgó tevé­
kenységű Deminger Imre, alelnökkc Beck Sándor, 
pénztárossá Hoffmann Soma, jegyzővé Hencz Antal 
választattak. Elnök örömmel jelenté, hogy az egyesület 
védnöki tisztét Festetics Tassilo gróf ezutánra is elfo­
gadja, mely lelkes éljenzéssel fogadtatott.

Köszönetnyilvánítás. A ságodi tüzkárosultak ja­
vára következők voltak kegyesek adakozni és pedig: 
özv. Szabó Samuné szül. Móczer Mari 5 irtot, Fenyvesi 
Miksa 3 irtot, Arvay Lajos 15 irtot, Fischer László 5 
irtot, Fischer Pál 2 irtot, N. N., 4U krl, Balaton József 
esperes plébános 5 irtot, Hegyi Bálint Gelséről 10 frtot, 
Libscher János és neje 2 irtot, özv. Németh Jánosné,
5 irtot, Németh Béláné p. ü. titkár neje 1 frtot, Juhász 
Lajos 2 irtot, Fiedler Józseíné, 50 krt. Fogadják a 
nemesszivü adakozók leghálásabb köszönetemet. Ságod, 
1890. augusztus hó 28-án. Augusztin Ágoston.

Lóverseny. A m. kir. 3. honv. lovas dandár tiszti­
kara f. évi szeptember hó 14-én Nagy Kanizsán tiszti 
és legénységi lóversenyt rendez. Kezdete délután 2 óra­
kor. Este 9 órakor a „Szarvas“ vendéglő nagytermében 
táncmulatság tartatik.

A Csáktornyái tanitóképezde igazgatóját Samu 
Józsefet a vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter 
saját kérelmére szabadságolta és a képezde helyettes 
igazgatójává Margitai József Csáktornyái áll. tanító- 
képezdei tanárt s a „Muraköz“ szerkesztőjét nevezte ki.

A keszthelyi gymnasiumban dr. Buráuy Gergely 
Új igazgató alatt az 1890/91. iskolai évvel Rupp Kornél 
és Berényi Aurel tanárok eltávozása folytán (előbbi 
egyetemi, tanfolyamra ment, utóbbi kilépett a prem. 
rendből), Illés Rafael prem. r. és dr. Vueskics György 
világi tanárok alkalmaztattak uj tanárokul. Fábry Pál 
tanár Keszthelyről Jánoshidára neveztetett ki plébá­
nosnak.

Állandó választmányi ülés. A folyó évi október 
hó 1-én tartandó törvényhatósági bizottsági rendes köz­
gyűlésre az 1891. évi megyei költségvetés és az 1891. 
és 1892. évi utfentartási költségelőirányzatok megálla­
pítása tárgyában teendő véleméuyes jelentés elkészítése 
végett az állandó választmány ülése az 1886. évi XXl-ik 
t.-c. 17 ik §-a értelmében folyó évi szeptember hó 10 én, 
— ugyan a fentkitett közgyűlésen felveendő egyéb 
törvényhatósági ügyek közgyűlési tárgyalásának elké­
szítése végett pedig az állandó választmányi ülés folyó 
évi szeptember hó 24 én mindenkor délelőtti 9 órakor 
Zala-Egerszegen a nagymegyeház gyűlés termében fog 
megtartatni.

Jótékonyság. A balaton-füredi kórház részére leg­
közelebb a következő adományok folytak be: Dubra- 
viczky Edéné 5 fr., dr. Kondor Gusztáv 1 fr., Paksy 
Ilona 1 fr., Halász Gyula 5 fr., a balaton-füredi szín­
körre pedig dr. Kondor Gusztáv és Paksy Ilona 1—1 
frtot, Halász Gyula 5 frtot adományoztak.

Jövő évi költségvetésünket a városi pénzügyi és 
gazdaságügyi bizottság együttesen f. hó 26-án tárgyalta. 
A tanács által egybeálíitott költségvetést a bizottság 
igen csekély módosítással egyhangúlag elfogadta. A jövő 
évi hiány, mely pótlék utján fedezendő, 17.439 fr. 203 4 
kr., melyet a városnak 40.345 frtot tevő egyenes adó­
jára felosztva, egy-egy adó forint után a jövő évi pót­
lék 433 j0 krt tenne, mig e szegényadó minden adó 
forint után 6 krajcár. A pótléknak ezen emelkedését 
az okozza, hogy az 1889-ik évben a városi képviselő- 
testület által megállapított 30° 0 pótlék a törvényhatósági 
közgyűlés által nem fogadtatott el, hanem 14° 0-ra szállít­
tatott le.

A Körmendi vasparipa-egylet 1890. szeptember 
7-én nyilvános nemzetközi és országos versenyünnepélye 
alkalmából Körmenden, a „Vasúthoz“ címzett vendéglő 
kertjében az e célra épített nagy barakk épületben a 
versenypálya alap javára zártkörű táncvigalmat rendez. 
A „körmendi vasparipa egylet“ részéről: Udvary Feri 
alelnök. Rusa Lázár elnök. Gueth Sándor jegyző. Udvary 

j Jenő menet-parancsnok. Belépti dij. Személyjegy 1 frt.
I Családjegy 2 frt 50 kr. Táncmulatság kezdete este 8’ 2 

órakor. A táncmulatság alatt Kámpies János fogja a 
vendégeket ételekkel és italokkal kiszolgáltatni.

A Keszthelyen állomásozó 8. honvédhuszár ezred 
III. osztályához a tartalékos honvédek bevonattak; 
most Keszthely környékén kora reggeltől estig folynak 
a gyakorlatok. A huszárok szeptember 3-án Nagy- 
Kanizsára mennek, hol találkoznak a pécsi és pápai 
honvédhuszárokkal s másokkal.

Iskolai értesités. A zala-egerszegi alsófokú iparos- 
tanone iskolában az 1890 '91 -ik tanévi beiratások szep­
tember hó 7-ik és 14 én délután órától 4 óráig
tartatnak a polgári iskola helyiségében. A szabályszerű 
előadás szeptember hó 15 én este 7 órakor kezdődik. 
Felkéretik minden iparostanoncot tartó gazda, hogy 
tanoncaik pontos iskolába járására felügyelni szívesked­
jenek ; mert különben ellenök — a nagyméltóságú vallás- 
és közoktatásügyi miniszter úrnak 43.171 1889. számú 
rendelete értelmében — a szabályszerű eljárás foganatba 
vétetik. Zala Egerszegen, 1890. augusztus hó 28-án. 
Udvardy Vince, az alsófokú ipariskola igazgatója.



Áthelyezés. A vallás- és közoktatásügyi m. kir. 
miniszter Krineczky Imre hibbei — liptómegyei — állami 
iskolai tanítót a perlaki áll. elemi iskolához helyezte át.

M keszthelyi kir. kath. gymnasiumnal az 1890/91. 
tanévre a beiratások t. é. szeptember hó 1. 2. és 3-ik 
napján délelőtt eszközöltetnek, a javító vizsgálatok pe­
dig a beiratkozási napok délutánjain tartatnak meg. A 
tandíj 11 Irt, beleszámítva az ifjúsági s az értesítő díjat 
is; a tanintézetnél első ízben jelentkező tanulók 2 trtnyi 
felvéteti díjjal is tartoznak űzetni. Keszthelyen 1890. 
augusztus 20-án. Az igazgatóság.

Választás. Keller Aranka perlaki áll. elemi isko­
lai tanító a losonczi államilag segélyezett polgári leány­
iskolához ipartanitónőnek választatott meg.

A tanév kezdete. A keszthelyi községi elemi int­
és leányiskolában az 1890 91. iskolai évre szóló bei rá­
ntsuk augusztus 31. és szeptember 1—3-ig, d. e. 8—12 
óráig eszközöltetnek. A rendes tanítás szeptember 4-én 
kezdetik.

Angolok Hévizén. A múlt héten aug. 27-én egy 
angol társaság, mely nagy vagyon ura, kereste fel 
hévíz fürdőnket, hogy megszemlélvén, esetleg bérleti áj ári- 
latot tegyen a tulajdonos Festetics T. grófnak.

íneyyebeii lótenyésztőink figyelmébe ajánljuk, hogy 
a zalamegyei lótenyésztés emelésére engedélyezett álta­
lános lótenyésztési jutalomdíjosztás szeptember 14-én 
d u. 3 órakor tartatik meg Zala-Egerszegen, mely alka­
lommal szopus csikóval bemutatott anya kancák szá­
mara öt díj, (24, 10, 12, 10, 8 ezüst forintos), három 
éves kanca csíkok számára négy díj (20, 12, 10, 8 db. 
ezüst egy iormtos) lesz kitűzve. Pályázhat minden zala­
megy ei tenyésztő, ha községi elöljárósággal igazolhatja 
azt, hogy a szopós csikóval bemutatott anyakauca már 
a csikó születése elolt tulajdona volt vagy pedig hogy 
a kiállított hároméves kancacsikó egy, az ellés idejekor 
birtokában volt anyától származik és általa neveltetett. 
A jutalomdijosztásból csak az angol telivér és a mura­
közi (nórij jellegű lovak vannak kizárva. A — pályá­
zók kötelesek szeptember hó 14 én reggel a helyi 
hatóságnál jelentkezni, hol további utasítást nyernek. A 
ni ura közi (nurij jellegű lovak jutalmazására 120 drb. 
ezuot úgy ion,nos íordittatik és ezek jutalomdijosztása 
Vsak tornyán szvpt. lóén, Alsó-Lendváu szept. 20-án és 
Per lakon szept. inén tartatik.

Az „Arany Bárány vendéglő bérbeadása tárgyá­
ban t. hu 30-án tartott árverésen öten jelentkeztek. 
A gazdaságügyi bizottság legelőnyösebbnek találta 
lleiczuiann bannt szombathelyi lakos ajánlatát, aki az 
első két évben (az építkezés alatt) évi 1500 Írtért, a 
következő hat evre pedig évi 5000 írtért hajlandó a 
terv szerint telepítendő vendéglőt felvenni a kaszinó 
helyiségén és a boltokon kívül. E két utóbbi után 2000 
irt évi bért remél bevehetni a bizottság, úgy, hogy az 
összes berjövedelem a jelenlegi 1740 írton felül évi 
5200 irt lenne, ami kerek szaluban 90.000 írtnak tenné 
ki az .)' 0-us kamatját, ami igazolja, hogy a városnak 
az építkezésbe betek telendő tőkéje meghozná azon ka­
matot, amit a varos fizetne törlesztéssel az építkezésre 
telveendő kölcsönnél. A képviselőtestület a szeptember 
1 én tartandó közgyűlésen határoz ez ügyben.

A buuapesti aiiami kozep-ipariskolaban (Népszín­
ház-utca ti. sz.j a jövő iskolai évre a beiratásokat szep­
tember 1-től Ili-ig tartják. Az intézetnek 5 szakosztálya 
van : építészeti, gépészeti, vegyészeti, fém-vasipari és 
taipari. Felvételi teltételek: négy gymnasialis, reál vagy 
polg. iskolai osztály végzése jeles vagy legalább jó 
erednieuynyel s legalább egy isk. szünidei gyakorlat a 
választandó szakban. Nem jeles vagy jó osztályzatú ta­
nulok felvételi vizsgát tesznek. Szükséges iratok: az 
1—IV. középiskolai osztályokról szóló isk. bizonyítvá­
nyok, hitelesített munkabizouyitváuy, orvosi és himlő­
oltási bizonyítvány. Lefizetendő dijak : az építészeti szak­
osztályban összesen 22 irt, a többi szakosztályokban
27 írt.

A balatori-füredi fürdőt a szerkesztőségünkbe be­
küldött 20-ik számú kimutatás szerint augusztus 20-ig 
bezárólag 2.375-en látogatták.

A fürtio-saison vege. Keszthelyen és Hévizén na­
gyon érezhető, szemmel látható, hogy vége a türdő- 
saisonnak. Hévízen a múlt hét közepén már csak 11 
iürdőveudég tartózkodott; Keszthelyen is alig akad 
még pár vendég — mert „sárgul már, sárgul már a 
falevél . . . .“

Baleset. Keszthelyen e hó 2ö-án az Andrássy-téren 
megbokrosodott két honvédló s ieltartózhatlanul rohan­
tak a Sajka-utcába, honnan egy öreg koldus ballagott 
telteié. Hasztalan volt minden kiabálás, az öreg nem 
tért ki a lovak elől, minélfogva elgázoltatott. A súlyosan 
sérült koldust kórházba szállították.

Megirigyelte a sorsat annak az egerszegi Don 
Juánnak, ki az ostromnak makacsúl ellentálló kisleány 
fitoskáját leharapta, Kása József gutorfüldi lakos; arneny- 
nyiben ő is hasonló módon cselekedett Thiringer Etelka 
nevű régi kedvesével, t. i. mivelhogy ismét felajánlott 
szerelmét a leány visszautasította, a féltékeny hős ezen 
kiáltással: „No ha engem nem szeretsz, hát téged se 
szeressen senki 'A — derékon kapta a leányt és leha­
rapta az orrát. Így magával vivén a szép leány — szép­
ségét, a kielégített boszú édes érzetével vonul hűvös 
ölébe a kilátásba helyzeti . . . dutyinak.

Újszülött gyermekek, kiket anyjuk vagy épen 
nem vagy csak részben szoptathatnak, természetes mó­
don egyedül a Nestlé H.-íete gyermektapliszt által 
nevelhetők tel. A Nestlé télé gyermektápliszt, ajánlva y 
legelső orvosi tekintélyek- és gyermekorvosoktól, 2U 
éven át mindazon esetekben, amidőn anyatej legjobb 
és tökéletes pótlásáról volt szó, fényes eredményt mutat 
tott tel és az egész kontinens gyermekmenhelyei- és 
gyermek kórházaiban ezen irányban a legjobb ered meny - 
nyel használták, amit számos bizonyítvány igazol. A 
legjobb alpesi tejből, búzalisztből és cukorból van egy- 
beáilitva; csak tiszta vizet kell belé önteni és egyszer 
telmelegíteni A gyermekek szívesen eszik és igen szé­
pen fejlődnek e liszt használata közben. Leírások kívá­

natra ingyen és bérmentve küldetnek. Főraktár: Bér 
lyak F.-nél Bécsben I. Nadlergasse I. Raktárak vannak 
az osztrák-magyar monarchia minden gyógyszertárában.

„A hivatás áldozata." Történeti rajz a magyar 
néptanílók jelenéből cimű mű megjelent, Írója: Gáti 
Győző és kiadója Glatz György. E mű a hazai tanító 
ság jelen életét és küzdelmeit testi híven és megkapóan, 
s habár szerző előszavában szerényen azt állítja, hogy 
nem rányregényt, hanem csak rajzot akart írni, a mű 
egész tartalma azt igazolja, hogy e rajz valóságos irány­
regény és pedig annak a javából. Egy tanító életét, 
örömeit, fájdalmait, küzdelmeit festi a tanítóképző inté­
zettől egész a sírig. Alakjai kidomborúlnak, erkölcs: 
hatása az irányregény hatásai; az események, a helyzet 
és érzelmek festése élénk itt-ott költői s a kerekded 
összefüggés nagyban emeli e mű értékét. Az élet küz­
delmei, a hivatásáért élő, s rajongó tanító harca oly 
eleven színekkel van festve, hogy abban minden tanító 
önmagára ismerhet. zE mű azonban nemcsak a tanítók 
számára van Írva. Elvezettel < 1 vashatja azt bárki is, és 
az abban lefektetett bölcseleti elvek, társadalmi nézetek 
minden olvasóra kellemes hatást fognak gyakorolni. A 
legjobb lelkiismerettel ajánljuk e művet a magyar ol­
vasó közönségnek. Kapható és megrendelhető a „Magyar 
Paedagogiai Szemle/ kiadóságában Budapesten, Wesse­
lényi utca 48. sz. Ara fűzre 1 írt, diszkötésben 1 írt 
50 kr.

„Az Én Újságom“ cimű képes gyermeklapnak, 
melyet Benedek h/lek és Pósa Lajos szerkesztenek, 36-ik 

I száma következő változatos tartalommal jelent meg: Jaj 
I a hajam, kincsem. Költemény. Lajos bácsitól. — A 

majomkirály. G vormekregény. Elbeszéli Madarassy 
László. (Folytatás). — Mátyás király. (Szavalták a 
Budapesten tartott tanító gyűlés Mátyás ünnepén.) Költe­
mény. Pósa Lajostól. — Delelő. (Képpel). Benedek bácsi­
tól, Irma a beteg édes apáért. Költemény. Pósa Lajos­
tól. Lovagol Pista ur. (A „kis Művésziből). Irta: Hetyey 
Gábor. Zenéjét szerzetté: Hoos János. — Duna. (Egy 
fiú elbeszélése után). Irta Elek apa. — Kamóhúzás, — 
A suba. Elbeszélés. Irta: A pony i Árpád. — A lap dí­
szes kiállításáról a jó hírnévnek örvendő kiadók : Singer- 
és Wolfner gondoskodnak. Előfizetési ár egész évre 4 
fr., félévre 2 fr„ negyedévre 1 h\, Előfizethetni a kiadó 
Singer és Wolfnernél Budapesten Andrássy ut 10-ik 
szám, vagy bármely könyvkereskedésben. E hézagpótló 
gyermek lapot melegen ajánljuk a szülők és tanügy bará­
tok figyelmébe,

„A Hét“ 34 számának borítékát Schlauch Lőrinc 
nagyváradi püspök pompás arcképe díszíti és egy érde­
kes cikke a tudós főpap sensationáüs beszédével foglal- 
I ozik, melyet a természettudósok nagyváradi jubitaris 
gyűlésén tartott. Balogh Pál „Pro litteris et artibus“ 
címmel a művészek és tudósoknak szánt új ordóyal 
foglalkozik egy cikkben és Ambrus Zoltán egy humoros 
cikkben tárgyalja a színészet! kiállítást. Reviczky Gyula 
egy ifjúkori novellája, Ujváry Béla „Falun“ ciraü köl­
teménye, Kóbor Tamás svájci levelei, Vértesi Gyula 
novellája, Ch a vette humoreskje: „A színház“ ban és 
számos érdekes apróság képezi a füzet egyéb tartalmát. 
Számról számra újabb es újabb körben foglal tért ez a 
lap, mely nemcsak hézagot pótol, de tényleg a legdis- 
tinguáltabb, legelevenebb összes hetilapjaink és folyó­
irataink között. „A Hét“ előfizetési ára egész évre 10 
fit félévre 5 frt, negyedévre 2 fit 50 kr. Előfizetési 
pénzek „A Hét“ kiadóhivatalába: Magyar Tudományos 
Akadémia palotája Budapesten, küldendők.

Kincset szellemi kincset szerez az, a ki a „Képes 
Családi Lapok“ cumi szépirodalmi és imeretterjesztő ké­
pes hetilapra előfizet. E lap gazdag tartalmával, értelem 
s izlés nemesítő olvasmányaival valóságos szellemi kincs­
tárát képezi a magyar családoknak s „Nő a házban“ 
ciraü mellékletével nélkülözhetlen barátja a családanyá­
nak. Közleményei minden számban a legjobb magyar 
Íróktól erednek s a család bármely tagjának bátran a 
kezébe adhatók. A „Képes Családi Lapok“ előfizetési 
ára egész évre 6 frt, félévre 3 frt, negyedévre 1 frt 50 
kr. s a kiadóhivatal (Budapesten, nagy korona utca 20. 
sz.) melyhez az előfizetések legcélszerűbben postautal­
ványon intézendők, kívánatra bárkinek ingyen és bér­
űiéivé szolgál postautalványon.

■
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Kereset.
Egy bankintézet keres min­
denütt egyéneket, törvényileg 
engedélyezett sorjegyek rész­
letfizetés melletti eladására. 
Igen előnyös jutalék félté­

telek.
Ajánlatok B. J. jegy alatt
Goldberger A. V. hirdetési 
irodájához Budapest, váczi- 
utca 9. sz. — intézendők.

Verfälschte schwarze Seide.
Man verbrenne ein Müsterchen des Stoffes, von dein mari kau­
fen will, und die etwaige Verfälschung tritt sofort zu Tage: 
Echte, rein gefärbte Seide kräuselt sofort zusammen, verloscht 
bald und hinterlässt wenig Asche von irauz hellbräualicher 
Farbe. — Verfälschte Seide (die leicht speckig wird und bricht) 
brennt langsam fort, namentlich glimmen die „Schussfäden“ 
weiter (wenn sehr mir Farbstoff erschwert \ und hinterlässt 
eine dunkelbraune Asche, die sich im Gegensatz zur echten 
Seide nicht kräselt. sondern krümmt. Zerdrückt man die Asche 
der echten Seide, so zerstäubt sie, die der verfälschten nicht 
Das Seidenfabrik-Depot von G. Heimeberg (K. u. K Hofliet ), 
Zürich versendet gern Muster vou seinen echten Seidenstoffen 
au Jedermann, und liefert einzelne Roben und ganze Stücke 
porté- und zollfrei in‘s Haus.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:
UDVARDY IGNÁC.

» Ad. 2859/1890, <*

Hirdetmény.
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Alulírott kiküldött törvényszéki biró által 
közhírré tétetik, miszerint Zalamcgye, Alsó- 
lendvai járásban fekvő „Jáhotn" puszta leimé 
rését tárgyszó mérnöki munkálatok bírói hite 
lesítése, továbbá az ottani kisbirtokosságot illető, 
a jáhom pusztai 53. sz. tjkvben A f 1—2 sor 
szám alatt bejegyzett erdőterület felosztása alap­
jául szolgáló arány kulcs megállapítása, az osztá­
lyozást illetve becslést tárgyazó szakértői véle 
ménynek és az egyes birtoktestek kihasitása 
alapjául szolgáló elhelyezési okiratnak hiteles! 
tése és avval kapcsolatos egyéb birói cselekmé 
nyék teljesítése céljából tárgyalási határidőül
1890. évi október ho 2-ik es a következő 
napjainak d. e. 9 oraja Kozmadombja községbe, 
a községiére házánál kitiizetett; felhivatuak 
ennélfogva mindazok, kik ezen ügyben érdekel­
tek, hogy a fenti helyen és napon annál is 
inkább jelenjenek meg, mivel ellenkező esetben 
érdekeik Dr. Czinder István zala egerszegi ügy 
véd kirendelt ügygondnok által fognak képvi­
seltetni.

Zala-Egerszeg, 1890. augusztus 1-én.

Somogy János,
kik. kir. tvszéki biró.

Meghívó.
A zala-egerszegi takarékpénztár részvény-társaság

f. évi szeptember hó 14 én délutáni 2 órakor
saját üzleti helyiségében

rr 1 r I

a t. részvényes tag
tart, melyre

urak tisztelettel meghivatnak.
Tárgysorozat:

1. Az építkezés alatt álló intézeti bérház 
déli oldala, eredetileg boltokra tervezett részének 
a felmerült terepnehézségek miatt az igazgatóság 
által elfogadott újabb tervrajznak jóváhagyása 
iránti határozat hozatal.

2. Egy állandó fizetéssel ellátandó házgond­
nok megválasztása, a ki úgy a már készen 
álló, mint az építkezés alatt levő intézeti háznak 
bel- és külügyeire felügyel és ezekről havonkint 
az igazgatóságnak Írásbeli jelentést terjeszt be.

3. A bérlők által követelt lakrészek kifes­
tése iránti határozás.

4. Egyéb indítványok tárgyalása.
Zala-Egerszeg, 1890. augusztus 28-án.

Äz igazgatóság.
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Alulirt kiküldött kir. törvényszéki 
„ biró által közzététetik, miszerint Zalámé­

ig gye Paisszeg község határának tagosítását 
tárgyazó mérnöki munkálatok birói hité­

ig lesítése céljából határidőül 1890. évi SZep- 
( tember hó 10-ik napjának d. e. 9 órája Paisszeg
% községbe, a község biró házához kitüze- 

tett; fel hivatnak ennélfogva mindazok, 
akik ezen ügyben érdekeltek, hogy a 
fenti helyen és napon annál is inkább 
jelenjenek meg, mivel elmaradásuk ese­
tén érdekeik Szalay Ferenc ügyvéd már 
kirendelt ügygondnok által fognak kép­
viseltetni.

Zala-Egerszeg, 3 890. július 31-én.
> Somogy János
3 kik. kir. tszéki biró.

Árverési hirdetmény.
Alulirt Boschán Gyula zala-egerszegi ügyvéd, mint 

Rosenthal Ignác és fia zala-egerszegi bej. cég részére 
törvényszéki leg kirendelt csődtömeggondnok, ezennel köz­
hírré teszem miszerint a nevezett cég csődtömegéhez 
tartozó és folyo évi március hó 28. és 29-én felvett 
csődltiltár 1, 2, 4, 5, 10—15, 18—22, 24—26, 28—35, 
39—40, 47—52, 55—62, 65—67, 70—115, 117 — 147, 
149—157, 159—164, 166—186 tételei alatt összeirt, 
igény keresettel meg nem támadott és 412 frt 18 krra 
becsült szoba bútorok, konyha felszerelések, porcelláu, 
üveg, vas és pléh edények, ágynemüek és ruhanemüek
satb. 1890. évi szeptember hó 18-án és esetleg a rá



következő napon d. e. 8 Órakor a Resentlial Ignác-féle 
házban Zala-Égérszegen Nemes Sándor kiküldött brósági 
végrehajtó közbejötté mellett nyilvános árverésen elfog­
nak adatni.

Az árverésre a venni szándékozók oly meg jegy - 
zéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen 
árverésen az 1881. évi 60. t.-e. 107. §-a értelmében a 
legtöbbet Ígérőnek beesáron alul is eladatni lógnak..

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
60. t.-e. 108. §-aban megállapított feltételek szerint lesz 
kifizetendő.

Zala-Égerszögen, 1890. évi augusztus hó 2o én.
Hoschán Gyű üt

tömeggondok.

26> < 1890.
Hirdetmény.

A Nemesnép községben nz alsó 
közbirtokosság {által gyakorolt italmérési % 
jogért megállapított kártalanítási összegre ^ 
vonatkozólag az 1889. évi 45896. számú 
igazságügyminiszteri rendelet 9. és 10. ^ 
§§-ai-hoz képest az egyezség megkísérlésére ^

*■ -i

s az igények tárgyalására határidőül
1890 évi Oktober 3-anak d. e. 9 órája
a kir. törvényszék elé kitűzetett. Mely ^ 
határidőre a közbirtokosság tagjai, még ^ 
pedig azok is, a kiknek az idéző végzés ^ 
külön nem kézbesittetik, tigyelmeztetes- 

Yf sei az elmaradásnak az idézett rende- ^ i 
ö leiben megállapított következményeire, , 
íj ezennel idéztetnek, az ismeretlenek azzal,
\f hogy elmaradásuk esetén netalán! igé- ^ j 
ö nyeik ügy elembe vétetni nem fognak. j
ő A zala-egerszegi kir. törvényszék. y*
ö Zala-Egerszegen 1890. aug. 9.5 " Eőry, tjegyző.
c>ooooooo(xa)oooooooty

2669 1890.
Hirdetmény.

A Rigács községben a közbirtokos­
ság által gyakorolt italmérési jogért meg­
állapított kártalanítási összegre vonatko­
zólag az 1889. évi 45896. számú igazság­
ügyminiszteri rendelet 9. és 10. §$-aihoz 
képest az egyezség megkísérlésére s az 
igények tárgyalására határidőül 1890. évi 
novemberijének d. e. 9 óraja a kir. tör­
vényszék elé kittizetett. Mely határidőre 
a közbirtokosság tagjai, még pedig azok 
is, a kiknek az idéző végzés külön nem 
kézbesittetik, ügyelmeztetéssel az elmara­
dásnak az idézett rendeletben megállapí­
tott következményeire, ezennel idéztetnek 
oly hozzáadással, hogy a tárgyalásra meg 
nem jelenő ismeretlen igénylőknek neta- 
láni igényei ügy elembe vétetni nem fog­
nak.

A zala-egerszegi kir. törvényszék.
Zala-Egerszegen, 1890. aug. 12.

Eőry, tjegyző.
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la.lt és a césr fenti sz. kérvényeiben különösen is
3519. 3523 P. 1890.

Hirdetmény.
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107 tk. 1890.

Árverési hirdetmény.
A zala-egerszegi kir. trvszék mint tkvi hatóság 

közhírré teszi, hogy Cseresnyés László végrehajtatónak 
itj. Kovács György végrehajtást szenvedő elleni 58 írt 
és 65 frt tőke követelések és járulékaik iránti végre­
hajtási iigvében a zala-egerszegi kir. trvszék területén 
levő, Pölöske község határában fekvő, a pölöskei 267. 
sz. tjkvben foglalt f 1 sorsz. alatti ingatlanból Kovács 
György kiskorú nevén álló :t (; részre 47 Írtban és y 2. 
Mjrsz. "alatti ingatlanból ugyanazt illető :1/i; részre 206 
Írtban ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést 
elrendelte, és hogy a fennebb megjelelt ingatlanok az
1890. évi szeptember ho 17-ík napjai! (I. e. 10 órakor
l’ólöske községben a közsógbiró házánál megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul 
is" eladatni lógnak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10%-át vagyis 47 Irtot és 20 frt 60 krt 
készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-e. 42. § ában jelzett 
árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 
3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8-ik ipában 
kijelelt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
h-tenni, avagy az 1881. LX. t.-c. 170. §-a értelmében 
a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről ki 
állított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Z.-Égerszög, 1890. évi március hó 21 ik napján.
.1 kir. trvszék mint telekkönyvi hatősdy.

kir. trvszék, mint
részéről közzététetik, hogy a Csáktornya z.-szt-iván- 
h. é. vasút engedményese- a müncheni „
Actien Gesellschaft1' cég kérvénye folytán az 
3529—3520. számú végzésével a Zala-Egerszeg r. tan. 
város. Lalabár és Dabroncz községek határában tekxő 
és kisajátítás alá eső területekre nézve az 1881. évi 4L. 
t.-e. 46. és következő §§-aiban szabályozott kártalaní­
tási eljárást folyamatba tette és a helyszínére, és pedig : 
Zala-Egerszegre a kir. trvszék nagytermébe 1890. éti 
SZCpt. iio 24 k, Lalabér községbe az illető községbiró 
házához szept. 94k, Dabroncz községbe ugyancsak az 
illető községbiró házához szept. lió 10-ik napjának, 
mindenkori d. e. 9 órája tárgyalási határnapot tű­
zött, mikorra a kisajátító céget és az összeírásban

meg­

l­

es a cég lenti 6 
nevezett azon tulajdonosokat, akikkel a kisajátítandó 
terület árára nézve az egyesség nem sikerült, nemkü­
lönben a többi összes tkvi érdekelteket, úgy azok törvé­
nyes képviselőit hivatalos felzeteken egyénenként kíilöu- 
k ti lön megidézni rendelte ; a távollevők ismeretlen tar­
tózkodásnak képviseletére Boschán Gyula zala-egerszegi 
ügyvédet gondnokul kirendelte és a tárgyalás vezetésére 
Nagy Géza kir. trvszéki bírót s mellé toilvezetőül Gom­
bás Aladár trvszéki jegyzőt kiküldötte.

Felhivatnak ennélfogva az összes érdekeltek, külö­
nösen a távollevők vagy7 ismeretlen tartózkodásuak, 
hogy a fenti helyen és napon annál is inkább jelenjenek 
meg, mivel meg nem jelenésük esetén érdekeik és ki 
rendelt gondnok által toguak képviseltetni s elmaradásuk 
a kártalanítás feletti érdemleges határozat hozatalát gá­
tolni nem fogja.

Kir. trvszék Zala-Egerszegen, 1890. július 30-áu.
EÖry tjegyző.

^'próbált gyógyszer hútrysavas betegségekben (kösz- 
i W' . vény-, húgykőbetegségben), továbbá minden

gyomor, vese, hóiyagbetegség-
év\e1L\ v. n\do
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Hirdetmény. I
A Lukafa községben a közbirto- * 

kosság által gyakorolt italmérési jogért < 
megállapított kártalanítási összegre vonat­
kozólag az 1889. évi 45896. számú igaz­
ságügyminiszteri rendelet 9. és 10. §§-ai- 
hoz képest az egyezség megkísérlésére 
s az igények tárgyalására határidőül 1890. 
évi október ho 4 enek d e. 9 óraja a
kir. törvényszék elé kittizetett. Mely bá­

rt táridőre a közbirtokosság tagjai, még pe­
rt dig azok is, a kiknek az idéző végzés 
p külön nem kézbesittetik, ügyelmeztetéssel 
g az elmaradásnak az idézett rendeletben 
g megállapított következményeire, ezennel 
Q idéztetnek, a netán ismeretlen jogosultak 

azzal, hogy elmaradásuk eseten igényeik 
figyelembe vétetni nem fognak.

A zala-egerszegi kir. törvényszék. g
Zala-Egerszegen, 1890. aug. 9. rt

Ä Eőry, tjegyző. ö
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Legdúsabb natron-lithion tartalmú savanyúviz.
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A radeini gyógymód savanyú­
viz és vasfürdők, fő hatással 
vannak a köszvény, liugykő- 
betegségekben, vérszegénység 
esetén, női betegségekben és 
elgyengült állapotban stb.

A legjutányosabb árak.
A gyógyfürdőre és a savanyú- 

vizre vonatkozó prOSpsktllSt 
ingyen küld a

a fürdöigazgatóságj
Radein. (Stájer).

HIRDETMÉNY. ♦

A

Az Eszterhazy hercegi hitbizomány alsó urodalmainak fökerüieti fötisztsége ré- A 
szóról közhírré tétetik, hogy az alsó-lendva-, nempthy- és csobánczi urodalmakhoz tar- ▼ 

I tozó kővetkező ■

I k^rcsisaépüíetek és tartozékaik ▼
um.: 1. Az alsó-lendvai urodalomban: az a.-lendvai nagy vendégfogadó, az a.-lendvai felső korcsma 
agyüttesen az előzővel, esetleg mindegyik külön, a Felső-Szemenye, Féritfalu, K. bzt-Miklos, Hotticza, 
Petesház, Szerdahely Kapcza, Mekka (Roth község) Hosszufalu, Dobronak, Bagonya községben levők:
Alsó-Leadván, 1890. évi szeptember hó 23. és 24 én. ,

2. Nempthy urodalomban : K.-Kutas, Páka B. Szt-György községekben levők B.-Szt Györgyön a
1890. évi szeptember hó 29-én. , _ ÉL

3. Csobánczi urodalomban i Gyulakeszi, Szőcz községekben levők Gyulakesziben október hó 
6-án mindenütt a vendédtogadókban d. e. 9 órakor tartandó írásbeli ajánlattal összekötött árverés utján
örök árban elfog: ak adatni. ä

A válalkozni kívánók szíveskedjenek tehát a jelzett helyeken és időben megjelenni s magukat az Ä
árverés kezdetén lefizetendő óvadék pénzzel ellátni. ^ ^

Az Írásbeli lepecsételt ajánlatok az árverést megelőző napra az alsó-lendvai hercegi tiszttartóság- g

Az árverési feltételek az alsó-lendvai hercegi tiszttartóságánál betekinthetők, vagy kívánatra meg ^
üllek. j|

Főkeriileti főtisztség. A

f
m

Alsó-T<endva, 1890 aug. 14.

.
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Hirdetmény.
A Z.-Szt-György községben gyakorolt 

ital mérési jogért megállapított kártalanítási ösz- 
szegre vonatkozólag az 1889. évi 45896. számú 
igazságügyminiszteri rendelet 9. és 10 §§-aihoz 
képest az egyezség megkísérlésére s az igények 
tárgyalására határidőül 1890. október 28-ának 
d. e. 9 órája, a kir. törvényszék elé kitiizetett. 
Mely határidőre a közbirtokosság tagjai, meg 
pedig azok is. a kiknek az idéző végzés külön 
nem kézbesíttetik, figyelmeztetéssel az elmaradás­
nak az idézett rendeletben megállapított követ­
kezményeire, ezennel idéztetnek oly hozzáadással, 
hogy a tárgyalásra meg nem jelenő ismeretlen 
igénylőknek netaláni igényei figyelembe vétetni 
nem fognak.

A zala-egerszegi kir. törvényszék.
Zala-Egerszeg, 1890. aug. 12.

Eöry, tjegyző.

Rövid használat után megbecsülhetlen mint 
fogtisztitó szer.

K Uj amerikai „

ÄJ GLICERIN-FOG-CREM

Q (hatóságilag megvizsgált) %

ALODONT»F. A. Sard’s Sohn és Ta
cs. kir. udvari szállítók Bécsben. 

Kapható a gyógyszertárakban és illatszer áruk­
kereskedésében, 1 drb. 35 kr. Zala-Egerszegen . 
Rosenthal Ignác és fia, \\ eisz Jónás unokaücscse, 
Hitcher Gyula és Boschán Emil urak keres­

kedésében.

Ad. 817. 818. 
ein. 890.

Árlejtési hirdetmény.
A zala-egerszegi kir. törvényszék, kir. ügyész­

ség és kir. járásbíróság helyiségei fűtésére 1891. 
évre szállítandó legkevesebb

439 köbméter

bükk hasábfa,
úgyszintén az 1891. évre szükséges

irodai szerek
szállításának biztosítására a kir. törvényszék 
tanácstermében 1890. évi szeptember hó 
24-én. délelőtt 10 és 11 órakor elkülönítve 
árlejtés tartatik.

Az árlejtési feltételek a kir. törvényszéki 
irodaigazgatónál betekinthetok

Zala-Egerszeg, 1890. augusztus 23-án.
Bognár Geiza,

kir. tv széki elnök.

3744 p. 890.
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Hirdetmény.
A N.-Apáti községben a bötefai 

közbirtokosság és másrészt a felsó es alsó 
birtokosság, illetve a római katholikus 
egyház által gyakorolt italmérési jogért 
megállapított kártalanítási összegre vo­
natkozólag az 1889. évi 4589b. számú 
igazságügyminiszteri rendelet 9. és 10. 
§§-aihoz képest az egyezség megkísér­
lésére és az igények tárgyalására ha­
táridőül 1890. október hó 13-ának 
délelőtti 9 órája a kir. törvényszék elé 
kitiizetett. Mely határidőre a közbirtokos­
ság tagjai, még pedig azok is, a kiknek az 
idéző végzés külön nem kézbesíttetik, 
figyelmeztetéssel az elmaradásnak az idé­
zett rendeletben megállapított következ­
ményeire, ezennel idéztetnek oly meg­
jegyzéssel, hogy a tárgyalásra meg nem 
jelenő ismeretlen igénylőknek netaláni igé­
nyei figyelembe vétetni nem fognak.

! A zala-egerszegi kir. törvényszék. 
Zala-Egerszegen, 1890. aug 1*2.

Eőry, tjegyző.

4894. 
kü. 90. Árlejtés! hirdetmény.

A zala-egerszegi kir. ügyészség részéről közhírré tétetik, hogy a felügyelete alatt álló 
központi kir. fogházban 1891. évben szükséglendő világítási anyagok. U. m. mintegy 400 
kgr. petroleum és mintegy 100 klg. repceolaj, valamint a foglyok fehérneműik mosa­
tásához megkivántató 250—300 kgr. Szappan, együttesen; továbbá ettől elkülönítve az
ágyakba való mintegy 90 mázsa ZSUpSZülillít szállítása az 1891. évi január hó I SÖ 
napjától azon évi december 31-ik napjáig bezárólag terjedő időtartamra 1890. évi szeptem­
ber hó 30-ik napján d. e. 10 orakor Zala-Egerszegen a kir. ügyészség hivatalos helyise­
gében írásbeli zárt ajánlatokkal is egybekötött nyilvános árlejtés utján a legkevesebbéit 
vállalkozónak ki fog adatni.

Melyre a vállalkozni szándékozók azon figyelmeztetéssel hivatnak meg, bog), a 
netalán Írásbeli zárt ajánlatukhoz
a világítási anyagok és szappant illetőleg 40 Irtot, az ágyszalmát illetőleg pedig 20 irtot,
mint a vállalati összegek valószínű tiz százalékát zárni, szóbeli árlejtésen íészt venni 
kivánók pedig annak megkezdése előtt ugyanannyi összeget az árlejtést vezető kezeihez
letenni tartoznak. _

Az árlejtési feltételek a kir. ügyészségi irodában a hivatalos órak alatt naponként
megtekinthetők.

Zala-Egerszegen, 1890. augusztus hó 26. napjan.
Dr. Vizlendvay Imre sk.,

kir. alügyész.
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Özv. Tally Rozália
könyvnyomdája

Zala-Egerszegen, Jákum-utca 69. szám.
Van szerencsém a u. é. közönség becses figyelmébe aján­

lani 48 év Óta fennálló, egy nagy
M** önkirakó gyorssajtóval

s egy kisebb amerikai kézi sajtóval működő

"KÖNYVNYOMDÁMAT, _
mely — a jelen kor igényeinek megfelelően — a legdivatosabb 
betűkkel és körzetekkel van felszerelve s hol minden, a könyv­
nyomdái szakba vágó munkák a legcsinosabban, gyorsan és 
korrekten — a lehető legjutányosabb áron — készíttetnek. 

Különösen: névjegyek, esketési és báli meghívók, 
levéltejek és borítékok, körlevelek, számlák, falraga­

szok, gyászlapok stb. 2—3 óra alatt szállíttatnak. 
Magamat a n. é. közönség becses pártfogásába 

ajánlva maradok kiváló tisztelettel
özv, Tahy Rozália

könyvnyoinda-tulajc.o nosnő.

Regaleváltság 
kötvény birtokosait

ezennel tisztelettel értesí­
tem, hogy

1. .4 regaleváltság köt­
vényeit,

2. Az ezekre szóló utal­
ványokat,

3. A még nem utalvá­
nyozott, de » magas 
minisztérium által

helyben hagyottegyez 
gégékét a legjobb ár 
mellett megveszem, 
vagy azokra mérsékelt 
kamat mellett a legma­
gasabb előlegetadoin.

Vidéki takarékpénz­
tári részvényeket,

bankrészvényeket, 
állampapírokat, sorsje­
gyeket, részvényeket, 
betétjegyeket, zálog­
jegyeket a legmaga 
sabb árak meljett te­
szek és legjutányosab 
bap eladok. Kívánságra 
teljes titoktartás mellett e 
papírokra mérsékelt ka­
mat mellett legmagasabb 
pénzelőleg is nyerhető,

Pénzbetétek
kamatoztatása!

tisztességes — bármily
rangú vagy rendű egyé- Alulírott bankház elfogad 
neket — kik sorsjegyek 
nek részletfizetés mellett 
való eladásával foglalkozni 

óhajtanak.

t

LEGMAGASABB JUTALÉK
és

FIX FIZETÉS
biztosittatik.

pénzletéteket
melyek után

5°o kamatot
fizet.

A betétek elöleges fel­
mondás nélkül bármikor 
visszafizettetnek.

A lepi Itatott 1876-ban.
Budapest, Hatvani-utca 17. sz.

Alapitta t ott 1886-ban.

Nyomatott özv. Tahy Rozália gyorssajtóján Zala-Egerszegen.


